

Verbale della seduta n. 6 del Consiglio d'Istituto

30 novembre 2022

Il Consiglio d'Istituto si è riunito il giorno 30 novembre 2022 alle ore 17.30 in modalità mista, cioè in presenza presso i locali della Direzione e tramite piattaforma MEET, considerato un notevole rialzo dei contagi da influenza stagionale e il perdurare dei contagi da Covid.

Ordine del giorno:

1. Approvazione verbale precedente
2. Comunicazioni del DS
3. Nomina vice presidente
4. Radiazione residui
5. PON. Progettista DS
6. Gruppo sportivo e campionati studenteschi
7. Piano uscite didattiche
8. Regolamento uscite didattiche
9. Piano diritto allo studio
10. Iscrizioni e criteri di ammissibilità
11. Diario scolastico
12. Merende e bevande all'infanzia

Risultano assenti giustificati: La Vela, Tesone, Zagarese.

Presenti: Iacona, Domina, Bonariva, Costa, Dodero, Ferraioli, Ferrario, Geraci, Lombardi (fino alle ore 18.45), Mandolfo, Marianelli, Rizzo Indelicato (dalle ore 19.15 alle ore 20.30), Sarchi, Settanni, Zanada,

Punto 1. Approvazione del verbale della seduta precedente

Il verbale viene approvato all'unanimità.

DELIBERA nr. 31	
Approvazione del verbale della seduta precedente	Unanimità

Punto 2. Comunicazioni del DS

- a) In merito al PNRR “scuola 4.0 e contrasto alla dispersione scolastica”, il DS informa che arriveranno a breve le linee guida ministeriali; per il momento non si conoscono l'entità dei fondi e i criteri di ammissibilità delle spese. Quelli del PNRR sono importi significativi che permetterebbero l'allestimento di aule attrezzate nei nostri plessi. Per quanto riguarda le azioni per il contrasto alla dispersione scolastica, il Dirigente riferisce che il Collegio dei Docenti avrebbe pensato ad un progetto con ComTeatro e ad un potenziamento dell'offerta formativa da parte di insegnanti del nostro Istituto.

La Sig.ra Iacona comunica che da parte dei genitori c'è richiesta di uno “spazio compiti” che potrebbe ben inserirsi in un'ottica di contrasto alla dispersione scolastica, ammesso che sia possibile utilizzare i fondi per retribuire esperti esterni.

- b) Il montaggio dei monitor touch è stato ultimato e quindi ora ne sono dotate tutte le aule del nostro Istituto, inoltre sono arrivati 25 tablet per il laboratorio linguistico alla scuola secondaria.
- c) I corsi di alfabetizzazione da 10 – 15 ore sono stati attivati sia alla primaria sia alla secondaria e un altro analogo pacchetto verrà attivato dopo le vacanze natalizie; si osserva che purtroppo i fondi non sono stati tali da garantire una opportuna continuità temporale nel corso dell'anno scolastico.
- d) La scuola sta organizzando tre incontri serali per i genitori con lo psicologo Luca Rovetta, scegliendo fra le seguenti tematiche:
- I no che aiutano a crescere; regole, non comandi.
 - La comunicazione con i figli.
 - Costruire competenze, crescita equilibrata e sviluppo della personalità.
 - Il cibo: importanza del momento del pasto.
 - Mamma, papà, mi comprate lo smartphone o lo smartwatch?
 - Mi stai troppo addosso!
 - Cosa gli altri dicono di me
- e) Si stanno svolgendo gli open day dei vari ordini di scuola, in presenza, il sabato mattina ma l'istituto si sta organizzando per altre modalità di apertura per le

famiglie che non avessero potuto partecipare all' open day, ad esempio con visite ai plessi scolastici in altri orari.

- f) Stanno arrivando i materiali acquistati per la didattica e i materiali di consumo ordinati all'inizio dell'anno scolastico.
- g) Sta per partire la preparazione degli orti e sono in arrivo le relative attrezzature; ovviamente sia la lavorazione del terreno sia la partenza del progetto con gli alunni seguirà le opportune tappe stagionali.
- h) I PEI sono stati ultimati entro il 25 novembre e in questo periodo sta avvenendo la sottoscrizione da parte delle famiglie.
- i) Stanno per partire alcuni corsi di formazione per gli insegnanti: Robotica con l'ins. Termine, Inglese con l'ins. Dell'Olio e Ceramica con il prof. Marconetti (verranno riattivati i forni che necessitano di riparazione o manutenzione).

3

Punto 3. Nomina vice presidente

Si rende necessaria la surroga perché è mancata improvvisamente la Sig.ra Ingrid De Rosa.

Viene eletta all'unanimità la Sig.ra Doderò Silvia Norina.

DELIBERA nr. 32	
Elezioni nomina vice presidente Cdi	Unanimità

Punto 4. Radiazione residui

Si rende necessario radiare dal bilancio la cifra di € 35.574,00 relativa al finanziamento del PON "inclusione sociale e lotta al disagio" (Avviso nr. 4395 del 09/03/2018 - FSE - Inclusione sociale e lotta al disagio - 2° edizione - MIUR.AOODGEFID.REGISTRO UFFICIALE(U).0004395.09-03-2018 - lettera prot. 84004 del 7 ottobre 2022 del MI - Codice Progetto: **10.1.1A-FDRPOC-LO-2019-22**). Questo PON prevedeva dei corsi estivi che però la scuola non ha potuto organizzare a causa della tempistica tardiva di erogazione dei fondi che, pertanto, sono stati revocati.

La radiazione dei residui viene approvata all'unanimità.

DELIBERA nr. 33	
Radiazione residui PON “inclusione sociale e lotta al disagio” - Avviso n. 4395 del 9 marzo 2018	Unanimità

Punto 5. PON Ambienti didattici innovativi per la scuola dell'infanzia. Cura della progettazione del DS

Relativamente al PON per le scuole dell'infanzia (Ambienti didattici innovativi per la scuola dell'infanzia – Prot. MI 38007 del 27.05.2022) , si approva all'unanimità il compenso di 500 euro lordo Stato previsto per il DS che cura la progettazione generale del PON.

DELIBERA nr. 34	
PON Ambienti didattici innovativi per la scuola dell'infanzia. Cura della progettazione del DS	Unanimità

Punto 6. Gruppo sportivo e campionati studenteschi

Si approva all'unanimità la formazione del gruppo sportivo e la partecipazione ai Campionati Studenteschi del nostro istituto per le specialità: corsa campestre, atletica su pista, nuoto, calcio, basket, pallavolo, baseball, rugby, sport di racchetta che il prof. Bubba attiverà sulla base della partecipazione espressa dagli studenti.

DELIBERA nr. 35	
Gruppo sportivo, campionati studenteschi e relative discipline	Unanimità

Punto 7. Piano uscite didattiche

Il piano delle uscite didattiche viene approvato all'unanimità.

Subito dopo la Sig.ra Lombardi abbandona la seduta.

DELIBERA nr. 36	
Piano uscite didattiche	Unanimità

Punto 8. Regolamento uscite didattiche

Su richiesta della presidente, si chiarisce che i tetti di spesa inseriti nel regolamento delle uscite didattiche comprendono anche le quote che le famiglie versano per l'adesione a progetti che si svolgono a scuola con esperti esterni.

La prof.ssa Ferrario osserva che a volte i tetti di spesa stabiliti collegialmente limitano le iniziative di alcune classi in cui i genitori sarebbero disponibili a spendere cifre leggermente più alte e chiede se non sia il caso di introdurre la possibilità di superare i tetti di spesa se tutte le famiglie di una classe fossero d'accordo.

La Sig.ra Iacona si esprime a favore di un eventuale piccolo rialzo dei tetti di spesa, considerati anche i rincari generalizzati di questo periodo, ma pensa che i tetti di spesa vadano mantenuti per non creare disparità fra le classi e per chiarezza nei confronti delle famiglie; il Consiglio, condividendo questa posizione, procede come segue nell'adeguamento dei tetti di spesa annuali:

alunni infanzia 3 anni da 40 a 50 euro

alunni infanzia 4 anni da 55 a 65 euro

alunni infanzia 5 anni da 65 a 75 euro

classe prima primaria da 60 a 80 euro

classe seconda primaria da 90 a 100 euro

classe terza primaria invariato a 100 euro

classe quarta primaria da 120 a 140 euro (elevabile a 160 euro solo in caso di viaggio d'istruzione di due giorni)

classe quinta primaria da 200 a 220 euro

classi prima e seconda secondaria da 80 a 100 euro

classe terza secondaria da 270 a 300 euro.

Si conferma che un'uscita didattica può essere effettuata solo con l'80% di adesioni degli alunni.

Si osserva che stabilire un indicatore ISEE uguale o inferiore ai 7 000 euro come requisito per l'accesso al fondo di solidarietà per le uscite didattiche potrebbe risultare poco efficace per venire incontro a famiglie con difficoltà economiche.

Dopo una lunga discussione, dovuta principalmente all'incertezza dei dati pregressi poiché negli ultimi due anni le uscite didattiche sono state organizzate solo parzialmente a causa della pandemia, si conferma la soglia di un ISEE di euro 7.000 per accedere al fondo di solidarietà.

Oltre alle variazioni dei tetti di spesa già annotate, si propongono le seguenti modifiche al testo dell'attuale regolamento delle uscite didattiche:

Capitolo 10 punto d: "due quote intere per classe separabili in quattro mezze quote" anziché "due mezze quote"

Capitolo 10 punto e: "fino a due mezze quote per classe" anziché "fino a due quote intere per classe"

Capitolo 11 punto d: "la definizione del numero dei docenti accompagnatori sarà decisa" si aggiunge "da parte del dirigente scolastico".

Il regolamento viene approvato all'unanimità con le modifiche proposte.

DELIBERA nr. 37	
Regolamento uscite didattiche	Unanimità

Punto 9. Piano diritto allo studio. Risorse economiche

Il DS illustra i finanziamenti del Comune per il Diritto allo Studio che quest'anno ammontano a 38 000 euro circa, di cui 27 000 circa che potrebbero essere destinati a progetti secondo lo schema che segue (con arrotondamenti):

13 000 acquaticità

950 Consiglio Comunale dei Ragazzi

2 200 Philosophy for Children

6 500 Fiabe Motorie

4 000 fondo di solidarietà (uscite, progetti a carico delle famiglie, certificazioni, libri di testo, ecc. in base a indicatore ISEE).

Si discute sulla considerevole quota destinata al finanziamento (comunque parziale perché andrà chiesto anche un contributo alle famiglie) delle Fiabe Motorie per le scuole dell'infanzia; l'ins. Settanni spiega che per le insegnanti di scuola dell'infanzia, benché formate, non è semplice condurre autonomamente tale attività, anche per l'impegno che comporta la preparazione degli spazi ed osserva che si tratta di un progetto molto gradito e richiesto dalle famiglie.

Sulla base della discussione del punto precedente all'o.d.g., il DS propone di togliere 1 000 euro dalla quota destinata alle Fiabe Motorie per spostarli sul fondo di solidarietà; inoltre bisognerebbe calcolare presto l'entità della quota a carico dei genitori per questo progetto in modo da potersi regolare per la quota rimanente per eventuali uscite didattiche degli alunni della scuola dell'infanzia.

Si approva all'unanimità la distribuzione del Piano per il Diritto allo Studio con la variazione proposta dal DS.

Si conviene sulla seguente soluzione (cifre con arrotondamenti):

Acquaticità	13.000 € *
CCR	950 € *
Philosophy	2.200 € *
Fiabe motorie	5.500 € *
Fondo di solidarietà (uscite, certificazioni, libri di testo...)	5.000 € *

*Importo € IVA inclusa

Alle ore 20.30 la Sig.ra Rizzo Indelicato lascia la seduta.

DELIBERA nr. 38	
Piano diritto allo studio. Impiego delle risorse economiche	Unanimità

--	--

Punto 10. Iscrizioni e criteri di ammissibilità

Per quanto riguarda le iscrizioni alla scuola dell'infanzia, si decide di spostare il terzo criterio "Ha frequentato il nido" all'ultimo posto. Tutti gli altri punti vengono riconfermati.

8

Si definiscono i criteri nel seguente modo.

Per l'**INFANZIA** la graduatoria verrà stilata verificando, in ordine di priorità, se il bambino

1. appartiene al bacino d'utenza
2. ha genitori entrambi lavoratori
3. ha fratelli / sorelle frequentanti la stessa scuola dell'infanzia
4. ha fratelli / sorelle frequentanti le stesse scuole dell'istituto
5. ha parenti che lo accudiscono residenti a Corsico
6. ha frequentato il nido

Per la **PRIMARIA** e per la **SECONDARIA** la graduatoria verrà stilata verificando, in ordine di priorità, se il bambino

1. ha fratelli/sorelle che frequentano la stessa scuola
2. ha frequentato una scuola dell'infanzia/primaria dell'Istituto
3. ha fratelli/sorelle che frequentano le scuole dell'istituto
4. ha almeno un genitore che lavora in zona
5. ha genitori entrambi lavoratori e/o parenti che lo accudiscono residenti a Corsico

Per gli **ANTICIPATARI** verranno valutate le seguenti condizioni:

- disponibilità di posti rispetto a tutti gli iscritti entro il termine di legge
- equa distribuzione in tutte le sezioni
- frequenza costante della scuola dell'infanzia

Approvazione all'unanimità.

DELIBERA nr. 39	
Iscrizioni e criteri di ammissibilità	Unanimità

Punto 11. Diario scolastico

Si approva all'unanimità la creazione del diario scolastico di istituto per gli alunni delle scuole primaria e secondaria. L'ins. Zanada chiede se c'è la possibilità, per il prossimo anno, di apportare piccole modifiche alla stampa per rendere il diario più aderente all'utilizzo nel nostro istituto, magari raccogliendo le esigenze dei due ordini di scuola; la Presidente si ripromette di verificare i costi di questi eventuali cambiamenti.

DELIBERA nr. 40	
Diario scolastico	Unanimità

Punto 12. Merende e bevande all'infanzia

Si ribadisce che le borracce portate da casa devono essere riempite esclusivamente con acqua e che la merenda portata dai genitori deve essere consumata solo fuori dalla scuola per evitare problemi igienici (es. resti di cibo abbandonati in giardino o nei locali scolastici) o addirittura pericoli per alunni con allergie alimentari o iperglicemia (anche per eventuali involontari scambi di borracce).

DELIBERA nr. 41	
Merende e bevande all'infanzia	Unanimità

La seduta si conclude alle ore 21.10

La Segretaria
Carla Ferraioli

La Presidente
Melania Iacona